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RESUMEN EJECUTIVO

RENDICIÓN DE CUENTAS EMPRESA NACIONAL MINERA 2019
El presente Resumen Ejecutivo explica las principales acciones ejecutadas, resultados obtenidos en el ejercicio fiscal 2019, con respecto a los objetivos del sector; y a su vez, se indican los desafíos para el 2020:

1 ACCIONES EJECUTADOS Y RESULTADOS OBTENIDOS:

1.1 OBJETIVO: Fortalecer al sector energía y recursos naturales no renovables para incrementar su contribución al desarrollo económico, mejorando la balanza de pagos nacional.
La ENAMI EP realizó la suscripción de dos procesos de negociación, lo que permitió incrementar recursos por autogestión:
· Con fecha 27 de mayo de 2019, se suscribe el contrato de Cesión y Transferencia de Derechos Mineros de las concesiones que corresponden al proyecto Huambuno entre la compañía TRANSCONMI CONSTRUCCIONES CÍA. LTDA. y la ENAMI EP la misma que fue inscrita el 18 de junio de 2019 en la ARCOM regional Tena, por un monto total de USD 2.516.000
· El 23 de julio de 2019, se suscribió la modificatoria de la cláusula séptima del Contrato de Cesión y Transferencia de Telimbela y El Torneado, estableciendo la entrega por parte de Yankuang Donghua a la ENAMI EP el valor de USD 2.000.000 hasta el 31 de diciembre de 2021.  

Considerando estos dos procesos de negociación suscritos, sumados a los ingresos por contrato de operación en el proyecto Muyuyacu y otros ingresos provenientes por indemnizaciones de siniestros, descuento a ex servidores por vacaciones no gozadas, se ha alcanzado una recaudación de autogestión acumulada de USD 2.582.039,38 (valores que no consideran saldo de caja), este ha permitido financiar en un 74% frente al total codificado (USD 3.510.724,21)
Bajo el mismo objetivo sectorial, la ENAMI EP en busca de empresas interesadas en el desarrollo de proyectos mineros de su portafolio, ha suscrito acuerdos de confidencialidad con la siguientes empresas: RATSIRA S.A: firmado el 17 de abril de 2019, interés en la concesión Ingapi proyecto Pacto,  YACIEXPLOT S.A: suscrito el 22 de mayo de 2019, interés en la concesión Tola Norte, LIMNOLOGICAL SOLUTIONS INTERNATIONAL PTY LTD (LSI): suscrito el 07 de agosto de 2019, Eurasian Resources Group (ERG) y Nord Gold SE suscrito el 13 de agosto de 2019, Ecuadorfortescue S.A suscrito el 14 de agosto de 2019 y Nord Gold SE suscrito el 16 de agosto de 2019 interesados en los proyectos de la ENAMI EP.

1.2 OBJETIVO: Fomentar el aprovechamiento de los recursos energéticos y mineros, con responsabilidad social y ambiental, precautelando el cuidado del patrimonio natural y la vida humana.
Hasta finalizar el 2019, la Empresa Nacional Minera mantuvo en el Plan Anual de Inversiones dos proyectos en ejecución (Llurimagua y Muyuyacu), dos proyectos se encontraron en proceso de cierre una vez que se han concretado sus procesos de cesión y transferencia (Telimbela y El Torneado) y dos han cesado el desarrollo de actividades técnicas (Pacto y La Bonita). 

· En el proyecto Muyuyacu se continuo con el desarrollo de actividades de exploración, a través de la realización de pozos exploratorios, en las concesiones Río Negro y Río Tenguel Este, en donde se destacan las siguientes actividades:

· Se realizaron 12 pozos manuales: A 7, A 8, A 14, A 19, A 20, A 21, A 24, A 27, A 28, A 42, A 43, A 44. 

· Se realizó el muestreo metro a metro de la grava aurífera que es extraída de los pozos exploratorios manuales.

· Reconformación de los pozos exploratorios.

· Obtención de permisos de los propietarios de los terrenos superficiales donde se ejecutan los pozos.

· Validación de los resultados obtenidos de los pozos exploratorios, que incluye: logueo, contenido de oro, ubicación etc.

Así también, se mantuvo el seguimiento a los contratos de operación vigentes en la concesión Muyuyacu, realizándose las siguientes actividades: 

· Entrega y revisión de los Informes de Producción (abril-mayo-junio).

· Entrega y revisión de los Informes Bimensuales.

· Reuniones de trabajo conjuntamente con el equipo técnico.

· Coordinar con la Coordinación Jurídica la presentación ante ARCOM de la denuncia de labores ilegales identificadas dentro de la concesión minera Muyuyacu.

· Con respecto al proyecto Llurimagua, durante el período octubre 2019 y enero 2020 se mantuvieron reuniones de trabajo para la revisión del documento propuesta del Pacto de Accionistas, documento que permitirá perfeccionar el vehículo asociativo entre ENAMI EP y CODELCO para la gestión del proyecto minero Llurimagua.

En lo referente a temas ambientales, mediante Oficio Nro. MAE-DNPCA-2019-1105-O del 18 de octubre de 2019, el MAE aprobó el PPS del Estudio Complementario al Estudio de Impacto Ambiental del Proyecto Minero Llurimagua. 

Mediante Oficio Nro. ENAMI-CCS-2019-0078-OFC del 25 de octubre de 2019, la ENAMI EP, remitió a la Autoridad Ambiental los siguientes informes: 

· Cálculo de caudales ecológicos en la cuenca del río Junín y la microcuenca de la quebrada Chiriyacu, en el área de la concesión Llurimagua, utilizando valores de precipitación de estaciones meteorológicas más cercanas al proyecto, a fin de que se actualice el Estudio de Impacto Ambiental. 

· Determinación de valores de concentración de elementos químicos de agua y suelo, que no fueron identificados en la línea base del Estudio de Impacto Ambiental, a fin de que se actualice el Estudio de Impacto Ambiental, información que formará parte integrante del Estudio principal.

Dando cumplimiento a las recomendaciones emitidas por la Contraloría General del Estado en el Informe DNA6-0001-2019 sobre el “Examen Especial al Proyecto Minero Llurimagua en la provincia de Imbabura, a cargo de la Empresa Nacional Minera, ENAMI EP, Ministerio de Minería, Ministerio del Ambiente, Agencia de Regulación y Control Minero, y entidades relacionadas, ubicado en la ciudad de Quito, cantón Quito, provincia de Pichincha, por el período comprendido entre el 1 de enero de 2012 y el 31 de diciembre de 2017”.

· En el caso de La Bonita por efecto de la sentencia de 16 de noviembre del 2018, mediante la cual la Corte Provincial de Justicia de Sucumbíos, dentro del recurso de apelación interpuesto en el trámite de acción de protección Nro. 21333-2018-00266, dispuso la paralización de actividades técnicas en las áreas circundantes al río Aguarico afectando de manera directa a las concesiones del proyecto La Bonita. 

· Se presentó para aprobación del Directorio, como parte del Plan de Negocios 2020, el proyecto de inversión UNACOTA, el mismo que se enfoca en la exploración de caliza en la provincia de Cotopaxi, este proyecto será financiado en un 100% con recursos propios.

1.3 OBJETIVO: Fomentar el aprovechamiento de los recursos energéticos y mineros, con responsabilidad social y ambiental, precautelando el cuidado del patrimonio natural y la vida humana.

El modelo de Gestión Social de ENAMI EP establece dos niveles de gestión, uno a nivel de interinstitucional y otro a nivel de gestión comunitaria con equipos locales.

Está conformado por programas y ejes de desarrollo en salud, capacitación, socialización a la ciudadanía, fortalecimiento productivo y actividades de responsabilidad social y mejoramiento de las condiciones generales de la zona que se trabaja a través de distintos mecanismos de cooperación (Convenios, Comodatos, etc.). Todas las acciones que se realizan son en coordinación entre la Empresa, comunidades, gobiernos locales y seccionales.

Bajo estas consideraciones, el Plan de Gestión Social 2019 fue desarrollado ejecutando las siguientes macro actividades:
· Gestiones de apoyo y seguimiento para el mejoramiento vial y adecuación de espacios públicos en Llurimagua, Magdalena Unacota y espejo
· Articulación permanente con las autoridades locales, representantes locales y comunitarias para la cooperación institucional en la zona de influencia de los proyectos.
· Fomento y apoyo a la formación de 2 asociaciones de economía popular y solidaria en la SEPS, para la generación de empleo a través de proyectos productivos vinculados a las actividades mineras que se desarrollan en la comunidad de Junín, área de influencia directa del proyecto Llurimagua.
· Entrega de comodato de maquinaria a las comunidades de las áreas Magdalena, los GAD’s de Maldonado y El Chical.
· Coordinación entre el Ministerio de Salud Pública, ENAMI EP, autoridades comunitarias y operadores de los proyectos mineros Magdalena y Llurimagua para la ejecución de brigadas médicas en las comunidades de las áreas de influencia de los proyectos dando atención en vacunación, atención médica general, apoyo paras casos emergentes y con charlas de prevención de salud e higiene. 
· Procesos de socialización en Llurimagua, Magdalena, Unacota y Sigchos
En lo que se refiere al Proceso de Participación Social en Llurimagua se realizaron visitas a las diferentes comunidades aledañas al proyecto con el debido acompañamiento comunicacional y difusión en redes sociales. 

1.4 OBJETIVO: Promover la investigación, el desarrollo, la innovación y la transferencia del conocimiento en el ámbito energético y minero.
Dentro de la misma modificatoria a la cláusula séptima del Contrato de Cesión y Transferencia de Telimbela y El Torneado,  se acordó que la empresa China Yankuang Donghua realice una inversión de USD 4.500.000  a favor de Instituciones de Educación Superior, Institutos Públicos de Transferencia y Desarrollo de Tecnologías o Investigación, y otros organismos públicos del Estado ecuatoriano relacionados a la investigación científica y el desarrollo tecnológico en proyectos de investigación científica, desarrollo tecnológico e innovación vinculados a la actividad minera en todas sus etapas, recursos que serán devengado hasta el 31 de diciembre 2023.

2 DESAFÍOS 2020:

· Suscripción del Pacto de Accionista para perfeccionar el vehículo asociativo para el desarrollo del proyecto Llurimagua

· Realizar procesos de renegociación de los contratos de operación minera, para mejorar procesos de pago, plazos y regularización de labores mineras que contribuya al control de minería ilegal en la zona de Ponce Enríquez.
· Concreción de procesos de negociación para el desarrollo de proyectos 

· Aprobación del Plan de Negocios, Expansión e Inversión 2020, que incluye la inclusión del proyecto UNACOTA, el mismo que se enfoca en la exploración de caliza en la provincia de Cotopaxi y que será financiado en un 100% con recursos propios.

· Realizar el procesamiento de material incautado por la ARCOM a fin de genera beneficios para el Estado ecuatoriano.



